

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ НЕМЕРОВОЙ ОБЛАСТИ

ГАЗЕТА ОСНОВАНА
1 октября 1930 года

№ 71 (11718) Вторник, 12 апреля 1977 года

Цена 2 коп.

ВСЕОБУЧ — ПРОБЛЕМА ПЕДАГОГИЧЕСКАЯ

В городе в основном завершён переход ко всеобщему среднему образованию. Многого мы уже добились: повысилось качество знаний учащихся, выполняется закон о восьмилетнем всеобуче.

Во многих коллективах обсуждено обращение волгоградских учителей о необходимости повышения качества педагогического труда. Шёл серьёзный разговор о том, какие резервы обучения и воспитания еще не использованы. Один из них — постоянное совершенствование методического мастерства учителя.

У нас много прекрасных педагогов. Глубокие и прочные знания по русскому языку и литературе даёт Валентина Ефимовна Силичева, учитель-методист. Каждый ее урок решает важнейшие задачи сочетания идейно-политического, нравственного и эстетического воспитания.

А вот данные успеваемости за последние пять лет у Веры Никифоровны Потерухи, учительницы математики школы № 3: успеваемость — полная, на «4» и «5» учатся более половины учащихся. Вера Никифоровна в совершенстве владеет методикой ведения современного урока, глубоко знает программный материал.

Ученики Марии Сергеевны Карловой, педагога школы № 2 отличаются высокой дисциплинированностью, умением подчинить личное общественному. Они умеют и любят трудиться, умеют быть внимательными друг к другу и старшим. Класс Марии Сергеевны — инициатор многих интересных дел, часто бывает победителем в социалистическом соревновании.

Много хорошего можно говорить о работе Д. В. Усенко (школа № 18), В. И. Паршиковой (школа № 35), З. Н. Савченко (школа № 2), Т. Н. Шевелевой (школа № 38) и многих других. Это мастера педагогического труда. Их опыт заслуживает массового повторения.

Повышение уровня учебной и воспитательной работы, переход на кабинетную систему обучения, укрепление учебно-материальной базы привели к значительному улучшению показателей работы старших классов дневной общеобразовательной школы.

Анализируя результаты деятельности школ с качественной стороны, необходимо признать, что знания, умения и навыки немалой части учащихся все еще не прочны, носят поверхностный характер, не служат основой убеждений. Воспитательные возможности новых учебных программ реализуются не полностью.

Негативные проявления в жизни школ можно ликвидировать только за счет комплексного подхода к совершенствованию их работы по разным направлениям. Основным из них является повышение качества урока как основной формы учебно-воспитательного процесса. Это обеспечивается его идейно-политической направленностью, научностью, тесной связью с жизнью, с практикой коммунистического строительства, максимальным использованием воспитательных возможностей урока.

Повышение качества урока связано с совершенствованием методов обучения, с всемерным использованием в преподавании принципов развивающего обучения, направленных на повышение познавательной активности и творческой самостоятельности школьников, с привлечением им навыков рационального труда в школе и дома, всемерным стимулированием самообразования.

Высокое качество урока предполагает индивидуализацию обучения, основанную на систематическом изучении особенностей детей, на оказании помощи учащимся в ликвидации пробелов знаний.

Другим важным направлением является повышение качества внеклассной и внешкольной воспитательной работы.

В школах города есть все условия для выполнения этих задач, есть мастера педагогического труда. Их опыт должен быть выявлен, обобщен, должен стать достоянием всех.

Долг педагогов — день ото дня повышать качество своей работы, искать резервы, смело внедрять эффективные методы обучения, творчески подходить к решению важнейшей задачи — коммунистического воспитания подрастающего поколения. И только тогда педагогическая проблема — всеобуч — будет разрешена полностью.

В. ЕЛУКОВ, заведующий корono.

ВЗНОС ШАХТЕРОВ В СЧЕТ СУББОТНИКА



До начала проведения Всесоюзного коммунистического субботника остается менее недели, но для горняков семи угольных предприятий города «красная суббота» началась 10 апреля. В этот день в счет субботника было добыто более 30 тысяч тонн угля.

ШАХТА

имени 7 НОЯБРЯ

Инициаторы городского социалистического соревнования в честь 60-летия Великого Октября выдали на-гора 5042 тонны, прошли 47 метров горных выработок.

Лучших результатов добились горнорабочие очистной бригады Н. И. Мешкова: за сутки ими добыто 1260 тонн угля.

ШАХТА

«ОКТАБРЬСКАЯ»

Этот день для горнорабочих и проходчиков был поистине торжественным. После коротких митингов все быстро разошлось по своим рабочим местам. После первого часа работы в штаб субботника стали приходить первые сведения.

Высокие темпы взяли горнорабочие очистной бригады Ю. П. Черепова. К концу первой смены они выдали на-гора более 800 тонн угля. А в целом за сутки этот передовой коллектив добыл 2500 тонн, на 200 тонн больше запланированного.

22 метра горных выработок прошли в день «красной субботы» проходчики бригады А. Я. Хиалева. Высокие результаты и у других коллективов. Например, бригада И. М. Конева только за две смены в сложных горно-геологических условиях добыла 1000 тонн угля. В целом по шахте было добыто в этот день 3615 тонн.

ШАХТОУПРАВЛЕНИЕ

«КОЛЬЧУГИНСКОЕ»

Больших трудовых успехов добились инициаторы почина — сделать апрель месяцем высокопроизводительной работы — горняки очистной бригады Г. М. Шумкина. За сутки они добыли три тысячи тонн угля, на 230 тонн больше плана.

На 100 тонн перевыполнили свои обязательства горняки очистной бригады А. Н. Чуйкова. Работая на комбайне «Донбасс», они добыли за сутки 400 тонн угля.

В целом по шахтоуправлению было добыто 4,5 тысячи тонн угля, 3,5 тысячи рублей перечислено в фонд десятой пятилетки.

ШАХТА

имени ЯРОСЛАВСКОГО

Здесь все бригады значительно перекрыли намеченные обязательства.

1500 тонн было добыто из-под механизированного комплекса «Ганга» КМ-120, монтаж которого был недавно закончен.

Однако самая высокая добычка у горнорабочих очистной бригады Э. Бельца, которая одной из первых на шахте поддерживала почин горняков очистной бригады Г. М. Шумкина. Только за первую смену горнорабочие звена Н. Никулина выдали на-гора 720 тонн.

Навстречу 1 Мая

В горкоме КПСС состоялось первое заседание праздничной комиссии. Представители партийных, профсоюзных, комсомольских организаций, работников культуры, учебных заведений, спорта обсудили вопросы, связанные с подготовкой к празднику — Дню международной солидарности трудящихся.

Председатель комиссии — секретарь городского комитета партии М. П. Жердева отметила, что трудящиеся Ленинско-Кузнецкого встречают

1 Мая трудовым энтузиазмом. Все коллективы подхватили почин бригады Г. М. Шумкина — сделать апрель месяцем высокопроизводительного труда. Этот трудовой настрой необходимо поддерживать, оперативно подводить итоги соревнования, победителей поощрять. Сверхплановая продукция станет лучшим подарком города Первомайскому празднику.

Настроение создают и красивое оформление зданий, корпусов промышленных предприятий, порядок на улицах. На уборку мусора, чистку скверов необходимо мобилизовать все силы, по-ударному поработать в день коммунистического субботника.

Необходимо заранее позаботиться и об оформлении праздничных зон.

Члены комиссии получили конкретные поручения по контролю за подготовкой предприятий, учреждений к празднику.

Руководителям партийных и профсоюзных организаций необходимо знать решение комиссии: все подготовительные работы, в том числе и праздничное оформление улиц, домов и т. д., закончить к 28 апреля. Город должен встретить праздник весны разнообразием флагов, музыки, радостным настроением каждого жителя.

А. СТЕПНОВ.

С ХОРОШЕЙ ОТДАЧЕЙ

Для каменщиков бригады Владимира Александровича Здрозовского из Ленинского СУ-3 февраль был не из удачных. Но в марте, несмотря на трудности, работа пошла значительно лучше. Больше стало перебоев с материалами, и каменщики гуделись с высокой отдачей. Каждый из них перевыполнил нормы выработки в полтора раза.

В результате высокопроизводительного труда бригаде удалось закончить кирпичную кладку стен и перегородок девятиэтажного дома.

Е. ЕФРЕМОВ.

К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ ГОРСОВЕТА

20 апреля 1977 года в 10 часов в помещении Центрального Дома культуры угольщиков состоится 13-я сессия Ленинско-Кузнецкого городского Совета депутатов трудящихся 15-го созыва.

В повестке дня вопрос «О мерах по улучшению благоустройства и озеленения города в связи с подготовкой и празднованием 60-летия Великой Октябрьской социалистической революции».

В 9 часов 40 мин. — заседание партийной группы городского Совета.

ГОРСПОЛКОМ.

Ритм добычи угля

(показатели за 10 дней апреля)
В первой колонке показан процент выполнения плана, во второй — добыча угля (± в тоннах к плану).

ШАХТЫ:		
Имени 7 Ноября	112	+ 7524
«Полысаевская»	111	+ 5905
Шахтоуправление «Кольчугинское»	111	+ 5412
«Октябрьская»	109	+ 5594
Имени Кирова	107	+ 5854
«Комсомолец»	107	+ 5112
«Кузнецкая»	105	+ 2614
Имени Ярославского	98	— 708
«Заречная»	83	— 2800
Ленинское шахтоуправление	79	— 598
Разрез «Моховский»	27	— 38718
По руднику		— 4809

Итоги работы угольных предприятий в первой декаде апреля показывают, что на отсталых предприятиях не сделаны необходимые выводы из негативной работы в первом квартале. Продолжают «минусовать» коллективы шахт имени Ярославского, «Заречной» Ленинского шахтоуправления, разреза «Моховский».

Партийным организациям, руководству этих предприятий необходимо усилить контроль за выполнением намеченных мероприятий, которые позволят выйти из отставания и достойно встретить Первый.

● Проверяем выполнение обязательств

К намеченной цели

Инициаторы городского социалистического соревнования по достойной встрече 60-летия Великого Октября и досрочному выполнению плана 1977 года горняки шахты имени 7 Ноября в начале этого года приняли на себя высокие социалистические обязательства: выполнить план двух лет к 60-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции, добыть угля сверх установленного плана 110 тысяч тонн, довести производительность труда рабочих до 133,5 тонны в месяц.

О том, как коллектив выполняет намеченные обязательства, рассказывает директор шахты Г. В. ХАРИТОНОВ.

— Судя по итогам первого квартала, коллектив нашей шахты успешно продвигается к намеченной цели. Только за три месяца производительность труда поднялась почти на 15 процентов и составила 140,8 тонны на рабочего в месяц, а сверхплановая добыча угля превышает 86 тысяч тонн. Непохоже и другие технико-экономические показатели. Достигаются они благодаря широко развернутому социалистическому соревнованию среди участков и бригад по достойной встрече славного юбилея страны. Достаточно сказать, что в этом году у нас две бригады — Алексея Тихоновича Попова и Виктора Ивановича Кудышева — успешно борются за преодоление полумиллионного рубежа. Каждая из них уже добыла из своих лав более чем по 120 тысяч тонн угля.

Неплохо трудятся в этом году и наши проход-

чики. С первых дней нового года высокие темпы взяли бригады Валентина Николаевича Смирнова, Валерия Степановича Зайцева, Владимира Ивановича Кудышева и Леонида Изотовича Башмакова. Все они значительно перекрыли квартальный план.

Возросший трудовой энтузиазм наших рабочих в значительной степени подкрепляется инженерным расчетом. Еще в прошлом году для каждого коллектива на 1977 год были определены конкретные рубежи, подготовлен хороший очистной фронт. Кроме того, силами шахты была произведена реконструкция подземной транспортной цепи на центральной шахте, где вместо одиннадцати маломощных ленточных конвейеров установили два мощных конвейера типа ЛТУ-100. Здесь же был запущен в

эксплуатацию бункер емкостью 400 тонн угля, что позволило значительно увеличить производительность нашего подземного транспорта, сократить аварийность и внутрисменные простои.

Через несколько месяцев закончим точно такую же реконструкцию девятого уклона.

Значительные изменения у нас произошли и в организации труда, особенно на подготовке очистного фронта. Сейчас на шахте для обеспечения фронтом работы скоростных проходческих бригад созданы две объемные бригады, которые занимаются разделкой узлов сопряжений, проходкой сбоек, кроссингов. В общем, эти коллективы выполняют все восторженно, малопроизводителные работы, что позволяет проходческим бригадам намного увеличить темпы проходки горных выработок. В ближайшее время мы создадим еще одну такую бригаду. Ведь подготовка очистного фронта сейчас имеет особое значение. Поэтому мы стремимся сделать все, чтобы наши подготовители успевают вовремя подготовить очистной фронт.

В общем, сегодняшние дела нашего коллектива вселяют уверенность, что взятые обязательства будут выполнены.



В бригаде Э. И. Бельца шахты имени Ярославского немало молодых горняков, которые зарекомендовали себя достойной сменой старой шахтерской гвардии. Горняцкий опыт постепенно передается в надежные молодые руки.

Алексей Ипаев — один из таких молодых в бригаде. Он закончил горный техникум, отслужил на флоте и пришел в коллектив со стремлением приобрести практический опыт. Простой в общении, чистый, добросовестный — эти качества помогли ему быстро войти в коллектив, перенять от старших горняков навыки работы в механизированной лаве.

— Сейчас я, как бригадир, во всем могу положиться на Алексея Ипаева, — говорит Э. И. Бельц. — Он отлично справляется со всеми обязанностями, никогда не подведет. О таких людях действительно можно сказать, что гарантия качества — в их личном отношении к делу.

Г. ЕГОРОВ.

На снимке: горнорабочий А. Ипаев.

● ВЕСТИ ИЗ ТРЕСТА «ЛЕНИНСКПРОМСТРОЙ»

Советуются наставники

Водое 50 лучших наставников из всех подразделений треста собрались на свой очередном совете. Председатель совета — мастер И. К. Я. Е. М. Поддубный обобщил опыт лучших, отметил недостатки в воспитании подрастающего поколения. По инициативе совета организовано 9 школ передовых методов труда, 732 стропильных единицы в системе эконолического образования, 120 подработов имеют опытных наставников.

В выступлениях передовых бригадиров Ф. Ф. Голодного, В. И. Ушаковой, П. П. Провудина и многих других чувствовалась большая заинтересованность в хорошем наставничестве. Разве не мастер, например, наставник В. Анфолова, если три брата Галички, отслужив в свое время в армии, вновь вернулись в бригаду.

Собрание наставников наметило очередные задачи, избрало новый совет.

Успех закрепляется

В своих обязательствах бригада Ф. Ф. Голодного из Пильбаевского СУ наметила в марте освоить 50 тысяч рублей капитальных вложений при плане 40 тысяч рублей. Слово свое строители сдержали. Работая на дьявольской насосно-фрезероальной станции, передовый коллектив произвел строительномонтажные работы на 51 тысячу рублей. Это позволило успешно справиться с квартальным заданием.

Награда героям труда

За долгий и безупречный труд как сказано в наградном листе электросварщику П. М. Шерину присвоено звание и вручен значок «Отличник социалистического соревнования / Минтяжстрой СССР». Вручая награду, председатель объединенного постройкома В. Д. Ходанович поздравил Петра Михайловича и пожелал лучшему электросварщику Байкинского СУ дальнейших успехов. П. М. Шерин систематически выполняет задания, работу делает с высоким качеством.

● НОВЫЕ ТРАДИЦИИ

ПОДАРИТЬ ЧЕЛОВЕКУ РАДОСТЬ

Именно эту цель преследовали организаторы торжественного посвящения в члены коллектива, которое состоялось на днях в детской поликлинике № 2.

Готовиться к этому дню комсомольцы поликлиники под руководством заведующей К. И. Дичиковой и совета наставников начали задолго до срока. И это не удивительно, потому что подобное мероприятие в поликлинике еще никогда не было. Все, конечно, волевым путем: получился или нет? Очень уж хотелось доставить радость девушкам, которые только начали свою трудовую биографию, хотелось дать им почувствовать, что их знания и умения очень нужны коллективу, а самое главное — нашим маленьким пациентам и их родителям.

И вот долгожданный день настал. В ординаторской поликлиники звучит музыка. Здесь собрались все члены нашего коллектива.

Вначале, небольшое знакомство с историей поликлиники, с ее ветеранами. Об этом рассказывает комсорг Ирина Нечегова. Наказ от всего коллектива быть чистыми, беречь и умножать традиции поликлиники уважать труд своих товарищей и пополнять запас профессиональных знаний передает девушкам ветеран труда Р. Д. Цданца.

Завершая церемонию посвящения, заведующая поликлиникой Н. И. Дичикова вручает юные члены коллектива символические трудовые паспорта.

По хорошей традиции, сложившейся в нашей поликлинике, девушки сразу же закрепляют за опытными наставниками Л. В. Выжовой и Н. И. Бурмагой. Пройдет немного времени, и Галина Мейерович с Ольгой Черныш освоится со своей трудной профессией медицинского работника. Их становление во многом определится микроклиматом коллектива, в котором проходит обучение молодых специалистов. Част коллектив как раз и отличается сплоченностью и увлеченностью работой, готовностью прийти на помощь товарищу.

Потому наставники стараются передать начинающим медикам не только профессиональный опыт, но и воспитывают в них сознательное, творческое отношение к труду.

Новые требования и в самом наставничестве: быть настоящим трибунером во всем.

Пройдут годы, но теплое чувство благодарности к старшим товарищам, которые терпеливо обучали своему делу новичков, навсегда останется в их сердце.

Л. СВАДОВСКАЯ, медсестра.

12 АПРЕЛЯ — ДЕНЬ КОСМОНАВТИКИ



Один из первых Героев Советского Союза генерал-лейтенант авиации Н. П. Каманин, возглавлявший долгие годы «ладоновый» цех советской программы пилотируемых полетов, рассказал мне на днях:

— Не было двадцать молодых летчиков «гагаринского призыва». Уже через три недели после того, как группа должна была приступить к работе, вместе, Юрий неслучайно был призван в отряде «старшим». Нет, не командиром, а именно старшим, самым уважаемым среди равных. Когда до назначенного старта первого корабля «Восток» оставалось всего полгода, вместе с Юрием начали готовиться к полету еще пять космо-

ПЕРВОПРОХОДЦЫ

навтов: Титов, Ципович, Николаев, Бьюковский, Комаров. Все они управились и на космодром Байконур. Решающее слово оставалось за государственной комиссией, которая встала на старте за сутки до полета. И когда прозвучали торжественные слова: «Пилотируемый корабль доверено Юрию Алексеевичу Гагарину», все встало, но долгая всех аплодировали этому великому пятому товарищу.

12 апреля, как писал тогда в «Правде» Константин Симонов, «Земля прослушалась с именем его». На всех языках мира только и слышно было: «Га-га-рин!», «Га-га-рин!».

История бережно хранит на своих страницах имена тех, кто прокладывает человечеству первую тропу к неосвоенной планете. Мы живем в юбилейный год Страны Советов, совпадающий с еще одной знаменательной датой в истории человечества — 20-летием запуска в Советском Союзе первого искусственного спутника Земли. Это, конечно, случайное совпадение.

Но случайно другое — это эпохальное событие произошло в нашей стране всего через торок лет после победы Великого Октября. Дети тех, кто сражался за победу первой в мире социалистической революции, первыми по-

шли на дерзкий штурм космоса. Итал, у космической эры три главные точки отсчета: 7 ноября 1917, 4 октября 1957 и 12 апреля 1961 года. Вершины, открывшие человечеству новые горизонты. Уже сейчас, — сказал Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ Л. И. Брежнев на встрече экипажей кораблей «Союз-4» и «Союз-5», — плодами космических исследований пользуются, по существу, все народы земного шара. Достаточно назвать такие области науки и техники, как космовидение, сверхдальняя телефонная и телеграфная связь, участие космических аппаратов в составлении прогнозов погоды, космическая навигация морских кораблей.

Мы сегодня уже с конкретными планами в руках говорим о практических задачах космонавтики. Они записаны в документах XXV съезда КПСС. Вместе с Советским Союзом активно участвуют в исследованиях космического пространства социалистические страны. Объединившие свои усилия в реализации международной программы «Интеркосмос».

Н. ЖЕЛЕЗНОВ, корр. ТАСС.

На снимке: космонавт-докорителем космоса в зале Героев космоса в Москве.

Фотохроника ТАСС.

Стройки — ударный фронт!

НАМЕРЕНЫ ПЕРЕКРЫТЬ

Еще издали увидел я, как энергично и дружно плотники подавали половую рейку на верхний этаж строящегося во втором микрорайоне многоквартирного дома. Здесь трудится передовая бригада плотников Ленинского СУ № 1 Льва Анисимовича Макарова. Чтобы ускорить подготовку 119-квартирного дома под отделку, плотники заблаговременно начали свои дела. Они настилали лаги, половую рейку в то время, когда монтажники еще собирали из панелей этот дом.

Особенно работа стала спориться в апреле. И это не случайно. Коллектив поддержал почин бригады Шумкина и решил трудиться в этом месяце высокопроизводительно.

— Если в марте перевыполнили норму на 20 процентов, то в апреле намерены перекрыть ее еще в полтора раза. Так коллектив сам решил, — сказал Лев Анисимович.

Из дома доносятся звонкий перестук топоров. Чувствуется, плотники трудятся в хорошем

ритме. Сегодня одни настилают полы в квартирах последних подъездов, другие заканчивают крепление антресолей. Межкомнатные и входные двери уже навешаны. Сделаны вежды и дверцы холодильных шкафов.

Все плотники трудятся с большим старанием, доводят каждую минуту. Вот Виктор Неделкин и Степан Бородин только что закончили установку антресолей в одной квартире и сразу же поспешили в другую. Поэтому

можно надеяться, что слово свое строители сдержат: закончат все плотничьи дела на 119-квартирном доме в апреле.

К этому же сроку бригада Николая Георгиевича Мясоедова решила закончить засыпку потолка шлаком и сделать крышу дома. Эвено стенов-стеклошпикеров, руководимое Федором Руссу, в квартирах пяти подъездов застеклило наружные рамы. На днях закончит эту работу во всем доме. А это важно. Ведь когда сантехники пустят тепло (а они вот-вот закончат установку батарей), будет представлен фронт работы штукатурам. Они, в свою очередь, не дожидаясь теплых дней, начнут отделку большого жилого дома.

— У нас апрель тоже объявлен ударным, — сказал бригадир монтажной бригады С. Е. Серегин.

Этот коллектив сейчас переключился на монтаж 60-квартирного дома, который строится рядом. Бригада решила смонтировать в апреле два с половиной этажа, перевыполнить нормы выработки на 25 — 30 процентов.



На снимках: Л. А. Макаров дает задание бригаде; монтажники начали сборку панелей нового 60-квартирного дома.

В. ЕФИМОВ.

Фото автора.

КОЛОВКА КОММУНАТОРА

Западно-европейская экономика: что впереди?

Европейская экономическая комиссия Организации Объединенных Наций (ЕЭК) опубликовала обстоятельное (на 150 страниц) исследование о перспективах западноевропейской экономики. Заметим, что в этой авторитетной международной организации работают многие видные экономисты, статистики, эксперты. Поэтому каждая новая публикация ЕЭК вызывает у правительственных чиновников, представителей делового мира в Западной Европе живой интерес и робкую надежду на улучшение хозяйственной конъюнктуры.

Но даже поверхностное ознакомление с подготовленным прогнозом не может вызвать у них много, jedenfalls разочарование, чувства. Орган французских деловых кругов газета «Эко» откликнулась на исследование следующими горькими словами: «Согласно прогнозу Европейской экономической комиссии 1977 год станет мрачным для западноевропейской экономики. И не без оснований».

По мнению экспертов из ЕЭК, «безработица достигнет» в течение года самого высокого за послевоенные годы уровня. Как известно, в настоящее время только в странах «Общего рынка» более 5 миллионов человек желают, но не имеют возможности устроиться на работу.

Не лучше положение и с ценным. Несколько лет назад правительства ведущих западных государств объявили неуклонный рост цен «врагом-1» капиталистической экономики и предприняли целый ряд мер для борьбы с инфляцией. Но, заявляют теперь эксперты из ЕЭК, «существует реальная опасность долговременного и неуклонного повышения цен». И, следовательно, опасность дальнейшего падения реальной покупательной способности широких масс трудящихся. Ожидается,

что доминирующие цены вырастут в этом году в Западной Европе еще почти на 10 процентов.

Надежды на то, что любой экономический спад предыдущих лет в капиталистическом мире наконец-то сменится в этом году оживлением, не подтвердились. И нет никаких очевидных признаков того, что это произойдет в ближайшем будущем, — так констатировали специалисты комиссии.

Для такого прогноза есть веские основания. И, прежде всего, сам характер производственных отношений при капитализме, где средства производства не только не находятся в руках всего общества, но и, напротив, противостоят широким массам трудящихся. В этих условиях все попытки правящих кругов капиталистических стран разрешить загадку «заколдованного треугольника» — инфляция, безработица, низкий темп хозяйственного роста — не дают никаких результатов.

С. СТОКЛАШКИН, обозреватель ТАСС.



За безопасность труда

Готовы оказать помощь

На шахте «Октябрьская» есть кабинет, в котором проходит подготовку и обучение члены вспомогательной горноспасательной команды (ВГК).

На шахте 145 членов ВГК. Это горнорабочие очистных и подготовительных участков, машинисты комбайнов, электрослесари, горный надзор. Многие из них со средним, среднетехническим и высшим образованием.

Занятия со спасателями проводятся по строго разработанному плану не реже трех раз в месяц. Проводят их работники ВГСЧ, службы безопасности и вентиляции шахты, медсан.

Одноразовые восьмичасовые программы каждый раз обобщаются с интересом прослушиваются присутствующими. Вот некоторые темы: горноспасательное дело, тактико-техническая подготовка, первая доврачебная помощь, противопожарная защита. Главенствующее место на уроках отводится изучению планов ликвидации аварий на шахте.

Члены ВГК также знакомятся с жизнью родственных команд Кузбасса и других бассейнов страны.

Инструктор ВГК Ю. Е. Дунев строго контролирует, чтобы в каждой рабочей смене подготовительного и очистного участка было по два члена ВГК.

К счастью, за последние годы аварийных последствий на шахте не было. Это говорит о большой профилактической работе по технике безопасности. Кабинет в дневное время всегда открыт. В нем постоянно работают и поддерживают надлежащий порядок слесари Г. М. Желнин. Это благодаря его стараниям кабинет стал дневным подспорьем в подготовке горноспасателей из шахтерского колледжа.

В честь Дня шахтера будут подведены итоги социальщины, смотроконкурсы на лучшую всемогательную горноспасательную команду Кузбасса. Будем надеяться, что октябры займут в этом смотре почетное место.

В. ТОНЫШЕВ.

Дороги выпускников

Через два месяца десятиклассники вступят в самостоятельную жизнь. Прежде всего им придется определиться свое место. Как найти себя в этом многообразии профессий? Как определить ту, единственную, с которой будет связана вся жизнь? Эти вопросы надо помочь решить ребятам еще в школе. Часто вся профориентационная работа сводится к одному-двум мероприятиям. В результате выпускники имеют поверхностные знания об избранной профессии. Мотивом выбора становится не суть профессии, а ее общественное значение, не то, как она отвечает склонностям выпускника, а материальные расчеты или «красивые» названия учебных заведений и предприятий.

Как бы ни сложилась судьба выпускника, дакой бы путь он ни избрал, важно одно — выбор профессии должен быть сделан сознательно.

Это мы старались учесть при организации профориентационной работы в нашей школе. Задолго до начала учебного года, когда составляется общешкольный план воспитательной работы, администрация школы вместе с ответственным от комитета комсомола намечают систему мероприятий этого характера. Заранее договариваются с руководителями предприятий, с которыми будут знакомиться ребята. Это — шахты, КСК, завод «Кузбассэлемент», объединение «Окежда», предприятия сферы обслуживания. То есть речь прежде всего идет о профессиях, нужных городу. Во всех классах вначале проводятся вводные беседы «Профессии нашего города», «Кем быть?», «Его величество рабочий класс». Затем организу-

НАЙТИ НУЖНУЮ ПРОФЕССИЮ

ются экскурсии на предприятия. Ребята оформляют сборные материалы в альбомы, пишут сочинения.

Проводятся встречи и беседы с представителями разных профессий в классах. Так, были проведены встречи-беседы с продавцами в 8а классе. После этой беседы некоторые девочки загорелись этой профессией. За апрель встречу с работниками ателье, столовой. Ученики 8г провели беседу о работе слесаря, посмотрели фильм, а ребята из 8г познакомилась с этой профессией и с профессией фрезеровщика, побывав на экскурсиях на «Кузбассэлементе».

В этой работе помогает и оформление стендов «Ориентация на профессии», «Профессии, нужные городу». Стенды раскладывают о достижениях народного хозяйства в 9-й пятилетке. Там есть сведения почти обо всех предприятиях города. Можно много перечислить мероприятий профориентационного плана, которые проводятся в классах. Уже в начальных классах наши ребята получают элементарные сведения о профессиях.

Нужно остановиться на делах, проводимых в общешкольном масштабе. Это и конференции, и просмотры кинофильмов, и встречи с представителями ведущих профессий города, и организация социалистического соревнования между классными коллективами и цехами, бригадами завода «Куз-

бассэлемент», и комсомольские собрания (в темах «Кем и каким быть», «Оценивает колледж» (8-9-е классы), и «Инженерские сборы (Знания нужны, как выстрел в бою» (5-7-е классы), и дни открытых дверей, когда приходят студенты, курсанты, рабочие — бывшие ученики школы и рассказывают о своих профессиональных сборах дружба у нас с КСК. «Кузбассэлементом», профессионально-техническими училищами № 38, 36, 25. В школу приходят и молодые рабочие, и заслуженные, и руководители. Так, совсем недавно 10-е классы организовали встречу в общешкольном масштабе с работниками КСК. Выступившие на встрече представители администрации хорошо рассказали о системе производства, о платё рабочей, о заработке, о трудных условиях, с которыми приходится сталкиваться тем, кто приходит на КСК. Молодые — о том, как работают и учатся в техникумах (вечерних, заочных), отдыхают. А ребята с КСК есть где найти применение творческим силам, удовлетворить культурные запросы. В этом убеждаются наши девушки уже с 9-го класса, когда приходят там, производственную практику.

Думаем в скором времени к работе по профориентации подключить и школьный радиоузел, организовать серию передач: «1100 профессий», «На уровне требований века», «Готовимся к пятой трудовой». Одним словом, в школе используются разнообразные средства, чтобы ребята правильно определили свое место в жизни.

Н. МАМЫШЕВА, секретарь комсомольской организации школы № 20.

Меры приняты

«Сообщаем о принятых мерах по ликвидации замечаниям, сделанным в обзоре работы бригады шахтёрцев «Резервы роста есть», опубликованном 23 марта.

В феврале из-за высокой аварийности горной техники выбыли из рядов тысячников два коллектива: участки №11 (начальник Г. А. Кузнецов) и № 5 (В. Н. Юдин).

После капитального ремонта комбайна

КШ-114Г на участке № 1 и окончании работ по ремонту комплекса на участке № 11 среднесуточная добыча в марте составила: на участке № 1 1055 тонн и на участке № 11 — 1637 тонн.

В настоящее время с суточной нагрузкой 1000 и более тонн на шахте работают четыре лавы.

В апреле коллектив одиннадцатого участка выдал на-гора 70 тысяч тонн угля.

В. ЕРМАКОВ, главный технолог шахты «Кузнецкая».

Советско-болгарский фильм



болгарские и советские кинематографисты.

В основе сценария — подлинное событие русско-турецкой войны 1877—1878 годов. Сюжет фильма построен на фактах биографии мужественной русской женщины, участницы великих событий. Когда началась война, баронесса Ю. Вревская на свои средства организовала полевой лазарет и ушла на фронт сестрой милосердия. Она спасла жизнь многим русским солдатам. Умерла Ю. Вревская скоропостижно, заразившись тифом. В небольшом болгарском селении Бяла — ее скромная могила...

Картину снимает болгарский режиссер Никола Коррабов. В фильме заняты популярные актеры обеих стран.

В роли Юлии Вревской снимается советская актриса Людмила Савельева.

Фото БТА—ТАСС.

Сотню годовщины освобождения Болгарии от пятивекового османского ига, русско-болгарскому братству посвящается новый двухсерийный фильм «Юлия Вревская», работу над которым завершают

Заводские вечера поэзии

Со сцены клуба завода электростроительной техники в Вильно звучат стихи о созидательном труде, о дружбе людей, объединенных общей целью. Их читает автор — фрезеровщик механического цеха Анатолий Баранов. Его произведения популярны на родном предприятии, их можно встретить на страницах молодежных изданий ре-

спублики. Анатолия сме- няют другие члены литературного кружка: пред- приятия — гальваник Л. Петрайтите, токарь Ю. Игнатъев, экономист Е. Евстафьева.

Вечера поэзии стали на заводе доброй традицией. В гости к начинающим авторам приходят извест- ные писатели, помогаю- щие им сделать первые шаги в литературном твор- честве.

„Флотилия“ бывалого моряка

Десяти изображений известных судов — от легендарной «Атлоры» до современных океанских лайнеров представлено на выставке работ ветера- на труда В. В. Шекоти- хина, открывшейся во Дворце культуры черно- морских моряков в Одер- сы. Экспозиция дает воз- можность проследить путь, пройденный мор- ским флотом нашей страны за шестьдесят лет Советской власти.

Создатель необычной «флотилии» отдал морю почти полвека жизни. Он

был морским механиком, подводником, принявшим участие в Великой Оте- чественной войне, затем состоявшим в флоте, воз- водил гидротехнические сооружения, а свободное время посвящал своему давнему увлечению — обильной аппликации. Интересно, что материа- лом для произведения ав- тору служат обыкновен- ная пшеничная солома.

(ТАСС).

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

Телевидение

ВТОРНИК, 12 АПРЕЛЯ

I ПРОГРАММА. Москва («Орбита»). 9.55 Программа передач. 10.00 Новости. 10.10 Утренняя гимнастика. 10.30 В гости у сказки. «Король Дроздобород». художе- ственный фильм. 11.50 «В мире животных». 16.00 Программа документальных фильмов. 16.45 «По родной стране». Эстонская ССР. 17.15 Творчество Леонида Леонидовича. 18.00 «Соревнует- ся дружба» Рязанской области. В передаче принимают участие первый секретарь Рязанского обкома КПСС Н. С. Приезжев. 18.35 Новости Кузбасса. 18.45 «Человек. Земля. Вселенная». 19.30 «Солнцекороль». Передача из Ленинграда. 20.00 Новости. 20.10 «Веселые нотки». 20.25 «Радуга». Второй Международный фестиваль телевизионных программ народного творчества. Индия. 21.00 «Главный конструктор». Документальный телефильм. I и II серии. 23.00 «Время». 23.30—00.00 Концерт посвященный Дню космонавтики. II ПРОГРАММА. Кемерово. 19.30 Концерт для школьников. «В нашем парке зеленая». 19.25 Наша Советская власть. Подготовка к Великому ленинскому субботнику в двух сериях: «Городской заводская работа и Подоконники». 19.55 Киножурнал. 20.05 Спортивное обозрение. 20.25 «Пять вечеров на шахте «Байдаевская». Передача 2-я «Свердловский район». 21.35 «Юрий Гагарин». Документальный телефильм. 22.00—22.45 Концерт инструментальной музыки.

СРЕДА, 13 АПРЕЛЯ

I ПРОГРАММА. Москва («Орбита»). 9.55 Программа передач. 10.00 Новости. 10.10 Утренняя гимнастика. 10.30 Программа мультфильмов. 11.00 «Если я полюблю». Художественный

телефильм. 12.15 «Клуб кинопутешественников». 15.50 «За морем — солнце». Документальный фильм. 16.10 Экранизация литературных произведений. «Дама с собачкой». Художественный фильм. 17.35 «Открытие горизонтов». 18.20 Новости Кузбасса. 18.30 «Наука сегодня». 19.00 «Музыкальные вечера для молодежи». 20.00 Новости. 20.10 Программа «Музыкальные вечера для молодежи». 21.05 «Человек и закон». 21.35 Тираж «Спортлото». 21.45 Экран приключенческого фильма. «Туманности Андромеды». Художественный фильм. 23.00 «Время». 23.30 «Маленький». Премьера музыкального телеконцерта. II ПРОГРАММА. Кемерово. 19.00 Большой спортивный марафон, посвященный 60-летию Великой Октябрьской революции. В передаче «День за днем». 21.00 «Наш вечер на шахте «Байдаевская». Передача 3-я «Свердловский район». 21.35 «Юрий Гагарин». РТФ. Фильм-концерт.

ЧЕТВЕРГ, 14 АПРЕЛЯ

I ПРОГРАММА. Москва («Орбита»). 9.55 Программа передач. 10.00 Новости. 10.10 Утренняя гимнастика. 10.30 «Человек и закон». 11.00 Экран приключенческого фильма. «Туманности Андромеды». Художественный фильм. 12.15 «Наша биография». Год 1939». 15.50 «Ленин — большой друг». Документальный фильм. 16.45 «Наше будущее на шахте». 17.45 «Мы знакомы с прошлым». 18.45 «Вспомогательный билет». 19.35 «Новости». Кузбасса. 18.50 «Полматная школа». Вечер за дня. 19.15 «Книга в твоей жизни». 20.00 Новости. 20.15 «В каждом рисунке — солнце». 20.30 Ленинский университет миллионеров. «XXV съезд КПСС о борьбе за прекращение гонки вооружений за разоружение». 21.30 Кинперт «Песни о космосе». 21.25 «Родезия: страна расизма и тер-

рора». Документальный фильм. 22.00 А. Трушкин. «Семейная история». Много- серийный телефильм. Глава I-я. «День рождения сына». 23.00 «Время». 23.30—00.55 «Познания». Влади- мир Солоухин. Вечер в кон- цертной студии Осташкино. II ПРОГРАММА. Кемерово. 19.30 «Адрес ТВ». Про- грамма по вечерам телезри- телей. Обзор почты (19.30). «Сервис». Кузбасские обеды — для ващих квартир (19.35). Интервью со стар- шим инспектором детской комиссии районного отде- ления милиции ст. Кемерово Р. С. Лазуковой (20.30). По следам фильма (20.16). «Будьте здоровы». Медицин- ские консультации (20.15). «Акт 77». 3-й тур. (20.25). «Подарите возможность». Концерт (20.50). Ответы на вопросы телезрителей (21.05). 21.10 «Пять вечеров на шахте «Байдаевская». Передача 4-я. «Уже 37, еще 37». 21.30 «День за днем». 21.50—22.35 «Кали- на красная». Композиция по киноповести В. Шукши- на. Исходный замысел ар- тистов РСФСР Г. Кузнецова.

ПЯТНИЦА, 15 АПРЕЛЯ

I ПРОГРАММА. Москва («Орбита»). 9.55 Програ- ма передач. 10.00 Новости. 10.10 Утренняя гимнастика. 10.30 «Книга в твоей жизни». 11.15 А. Трушкин. «Семейная история». Много- серийный телефильм. Глава I-я. «День рождения сына». 12.15 Ленинский уни- верситет миллионеров. «XXV съезд КПСС о борьбе за прекращение гонки воору- жений за разоружение». 15.50 «Верните землю». До- кументальный телефильм. 16.40 Н. Островский. «Как закалялась сталь». 17.30 Фильм — детям. «Часы капи- тана Эрика». Художест- венный фильм. 18.50 Ново- сти Кузбасса. 19.00 «По- родной стране». Белорус- ская ССР. 19.30 «Москва и москвичи». 20.00 Новости. 20.10 «Музыкальный абонемент». Камерное творчество М. А. Балакирева. 20.50

«Прислушание без наказа- ния». 21.20 «Радуга». Вто- рой Международный фести- валь телевизионных про- грамм народного творчества. Колумбия. 22.00 «Ивано- вича». Год 1940. 23.00 «Время». 23.30—01.15 Чемпионат СССР по футболу. «Торпедо» — «Черноморец». II ПРОГРАММА. Кемерово. 18.40 Для малышей. Мультфильм. 18.15 В помощь где-то. Биология. «Регуля- тельная функция». 19.00 «Пять вечеров на шахте «Байдаевская». Передача 5-я. «Каменщик. Слезинки и другие». 19.45 «Дети в доме». 20.00—21.55 «Про- славь авиацию». Телевизи- онный спектакль. Кемеров- ской студии телевидения.

СУББОТА, 16 АПРЕЛЯ

I ПРОГРАММА. Москва («Орбита»). 9.55 Програ- ма передач. 10.00 Новости. 10.10 Утренняя гимнастика. 10.30 «БВГДейка». 11.00 «Для вас, родители». 11.30 Музыкальная программа «Утренняя почта». 12.00 «Больше хороших тырор». 12.30 Программа докумен- тальных фильмов «Восста- вление социалистических стран». 13.30 «Рассказы о худо- жниках». Народный худо- жник РСФСР Ю. Кугур. 14.00 Концерт солистов балета Киевского театра оперы и балета им. Т. Г. Шевченко. Передача из Киева. 15.00 «Партия — бесстрашие на- шего дела». Стихи совет- ских поэтов. 15.25 «Двой- вочка». Мультфильм. 16.00 «Очевидное — невиданное». 17.00 «Дневник субботника». 17.10 «Здоровье». На- учно- популярная програм- ма. 17.55 Произведения Ф. Шуберта исполняют э- уреты международных ко- курсов А. Галчичек и Е. Со- рокина. 18.15 В полях у сказки. «Старик Хоттабыч». Художественный фильм. 19.35 «Дневник субботника». 19.45 «На Космодроме зем- ля». Выступление писателя Ю. Грибова. 20.00 Новости. 20.10 Клуб СССР по сол- ременному и тхоболью. 20.45 На экране — кинокомеди- я «Счастливые рейсы». Ху- дожественный фильм. 21.00

Чемпионат СССР по футбо- лу. ЦСКА — «Динамо» (Тбилиси). 1-й тайм. Тран- сляция с центрального стадиона «Динамо». 22.45 Турция «Спортлото». 23.00 «Время». 23.40 Чемпионат СССР по футболу. ЦСКА — «Динамо» (Тбилиси). 2-й тайм. 00.15—02.15 Концерт лауреатов премии Ленин- ского комсомола в Боль- шом театре Союза ССР. II ПРОГРАММА. Кемерово. 19.00 Для детей. «Веселые друзья». Кукольный фильм. 19.30 «Наша земля огонь». Ху- дожественный фильм. 20.55 «Суббота в рабочей спиро- ке». 21.40 Киножурнал. 21.50—22.45 Концерт рок-ансам- бли «Красные девицы».

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 17 АПРЕЛЯ

I ПРОГРАММА. Москва («Орбита»). 9.55 Програ- ма передач. 10.00 Ново- сти. 10.10 «За зарядку, стано- вись». 10.30 «Будущее». 11.00 «Служу Советскому Союзу». 12.00 Московские школьники читают стихи советских поэтов. 12.45 Кон- церт произведений А. Би- ньяди. 13.30 Мультфильм. «Неожиданный матч». 14.00 «Музыкальный кино». 14.30 «Сельский час». 15.30 Эталон большого пути. «Се- мь лет смеясь». Художест- венный фильм. 17.00 «То- лкая письма». Музыкаль- ная программа. 17.45 Меж- дународная паолома». 18.30 «Песня 77». 19.00 «Клуб кинопутешествен- ников». 20.00 Новости. 20.10 «Путь в ардену». Художественный фильм. 21.25 «Эти невероят- ные чужаки». Эстрадная программа. 22.25 Пикара- тельные выступления фигу- ристов. Трансляция из Дворца спорта Централь- ного стадиона им. В. И. Лени- на. 23.00 «Время». 23.45—01.30 Продолжение высту- плений фигуристов. II ПРО- ГРАММА. Кемерово. 19.00 Для детей. Программа му- зыки и фильмов. 19.30 Для школьников. 20.00 «А». «Быль или сказка?» 20.20—21.35 «Как вас те- перь называют?» Художест- венный фильм.

КИНО

Кинотеатр «Победа» ЦЕНТРОВОЙ ИЗ ПОД- НЕБЕСЬЯ (10, 11.10, 14, 16, 18.10, 19.50, 22). Зал кинохроники А ЕСЛИ ЭТО ЛЮБОВЬ? (11, 15). Центральный ДК ПОГОНЯ (2 серии) (17, 19.30). ДК имени Ленина ПРИНЦЕССА КАГУА (16, 18, 20). Кинотеатр «Сибирь» ПОЛКОВНИК В ОТ- СТАВКЕ (12, 15, 18, 20, 21). ХРАБРЕЦ У ДА- ДЕЦ (10, 14). Кинотеатр «Рассвет» СТАРОЕ РУКЬЕ (17, 19, 21). Кинотеатр «Строитель» СТЕПАНОВА ПАМЯТКА (16, 18, 20). Кинотеатр «Родина» ДОКТОР ФРАНСУАЗА ГАЙЯН (11, 16, 17.50, 19.30, 21.30). ПРЫЖОК НА ЗАРЕ (14.20). Клуб «Дружба» ПРОПАВШАЯ ЭКСПЕ- ДИЦИЯ (16, 19). Клуб ВГСЧ СЕНТИМЕНТАЛЬНЫЙ РОМАН (16, 18, 20).

Магазин «Стар» изме- нил дни оформления лег- ковых автомобилей и мотоциклов, бытовых и уют- ных вещей, для коммуналь- ной продажи. Оформление производится ежедневно с 11 ча- сов до 17 часов, кроме понедельника и воскрес- ния. Транспортировать можно с собой в ГАИ. Иметь при себе докумен- ты: технический паспорт и паспорта покупателя и продавца. За справками обра- щаться по телефону: 2-08-30, 2-00-41.

К услугам населения! Хороший набор на курсы машиностроения и делопроизводства (без отрыва от произ- водства). Предоставляет репетиторство по музыке (гитара), занятиям на курсах преподавателей с 11 до 19 ча- сов ежедневно, а в воскре- сенье — с 10 до 16 часов. Наш адрес: пр. Кирова, 87а — 23 (отставка «Вокзальная»). КБ6.

Продается гараж 6x4 м с потребом в районе областной доро- ги (Семновка) «Л. Да- ниль». Обращаться ул. Сталица, 99-1.

Продается дом по ул. Харьковской, 8.

Продается на слом до- машняя кухня, стулья. Об- ластная ул. пр. Кирова, 87а — 59.

Комитет редакции га- зеты «Ленинский шахтер» выражает искреннее собо- рование заведению Юмму- шелову Ларинной Жю- зю-ль редакцией С. П. Вара- нову по поводу предде- зртенной смерти его от- ца. БРАТОВА П. И. МАЛЮЖИЧ.

наш адрес и... 652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. Телефоны: редактора — 07-05, заместителя редактора — 2-07-06, отв. секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-12, отдела информации — 2-07-09, отдела писем и быта — 2-07-10, бухгалтерии — 2-07-13, директора полиграфоб- единения — 2-07-19.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника. Объем 1 п. л. Тираж 33300. Заказ №3454.